
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Roxförde                                                                  23.9.2014 

 ... 

 
Niederschrift 2. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 23.09.2014 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:35 Uhr 
 Ort, Raum: Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Ulf Müller  
Herr Gerald Feilhaber  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Martin Schulze  
Herr Horst-Dietmar Thiele  

Abwesend: 
Herr Eckhard Bierstedt  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Vereidigung eines neu gewählten Ortschaftsratsmitgliedes durch den Ortsbürgermeister 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates am 03.07.2014 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Geschäftsordnung Ortschaftsrat Roxförde 

Vorlage: OR Rox 03/02/14 
8 Aufruf zur Überprüfung kommunaler Mandatsträger und Wahlbeamter nach §§ 20 und 21 

Stasiunterlagengesetz 
9 Standort Spielplatz/Grünflächen 
10 Verkehrsregelung Bushaltestelle 
11 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Ortsbürgermeister Ulf Müller stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit 
fest. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Es liegen keine Änderungsanträge vor. Die Tagesordnung des öffentlichen Teils wird zur 
Abstimmung gestellt. 
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung des öffentlichen Teils der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Vereidigung eines neu gewählten Ortschaftsratsmitgliedes durch den Ortsbürgermeister 
  

Herr Gerald Feilhaber legt das Gelöbnis mündlich nebst gehobener rechter Hand ab.  
 

„Ich gelobe (beteuere) Treue der Verfassung, 
gehorsam den Gesetzen und  

gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten.  
Insbesondere gelobe (beteuere) ich,  

die Rechte der Ortschaft der Hansestadt Gardelegen gewissenhaft zu wahren und  
ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 

 
Ihm wird eine Kopie des § 32 (Pflichten ehrenamtlich Tätiger), § 33 (Mitwirkungsverbot) und 
§ 34 (Haftung) übergeben. 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates am 03.07.2014 
  

Die Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates wird mit der Anmerkung, dass Frau 
Renate Brandt anwesend war, zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt unter Berücksichtigung der Anmerkung einstimmig die Nieder-
schrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Herr Ulf Müller berichtet über die doch recht gute Zusammenarbeit mit der Stadt. Er gab 
Fotos mit Schäden van einem Regeneinlauf und einem Verkehrsschild ab, welche am dar-
auf folgenden Tag gleich beseitigt wurden. Über gefasste Beschlüsse konnte er keine Aus-
sagen machen, da es noch keine gab. 

  
  
 TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

Ortschaftsrat Gunnar Itagaki erkundigt sich als Bürger über den Ablauf des Tages mit dem 
Radiosender MDR-Sachsen-Anhalt. Herr Ulf Müller führt aus, dass er am Sonntag, dem 
14.09.2014, durch Ina Pasemann davon erfahren hat. Am Montag habe er die Stadt infor-
miert und das Mähen im Dorf. veranlasst sowie das Einwohnermeldeamt kontaktiert wegen 
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genauer Einwohnerzahlen. Am 18.09.2014 wurden dann Aufzeichnungen bei Ina Pasemann 
(Pferdezucht), Inka, Kirche, Feuerwehr, Gimo Vertrieb-Verwaltungs GmbH und am Alten 
Bahnhof gemacht. 

  
  
 TOP 7 Geschäftsordnung Ortschaftsrat Roxförde 

Vorlage: OR Rox 03/02/14 
  

Die Geschäftsordnung wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Geschäftsordnung der Hansestadt Gardelegen 
zu übernehmen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Aufruf zur Überprüfung kommunaler Mandatsträger und Wahlbeamter nach §§ 20 und 21 
Stasiunterlagengesetz 

  
Nach Schilderung der Meinung des Ortsbürgermeisters, der es nach 25 Jahren nicht ein-
sieht und keinen Sinn mehr darin sieht, waren sich alle einig, dass eine Überprüfung der 
Ortschaftsräte abgelehnt wird.  

  
  
 TOP 9 Standort Spielplatz/Grünflächen 
  

Herr Ulf Müller erklärt die Situation, mit den Grünflächen, welche jetzt durch die Stadt ge-
mäht werden, als hervorragend. Er lobt ebenfalls die Zusammenarbeit mit der Liegen-
schaftsverwaltung/Bewirtschaftung. Zum Spielplatz erklärt Herr Müller kurz, dass er beim 
Ortsbürgermeistertreffen den Wunsch geäußert habe, wieder einen Spielplatz für Roxförde 
zu bekommen. Zwei Tage später rief er bei Frau Bauer an. Sie teilte mit, dass Sie nach 
einem geeigneten Platz geschaut habe. Ein Spielgerät sei noch vorhanden und das durch 
schnelle Einigung im Ortschaftsrat dieses noch 2014 aufgestellt werden könnte. Der Ort-
schaftsrat fragt nach dem Platz. Daraufhin antwortet Herr Müller, dass der Bereich gegen-
über dem Dorfgemeinschaftshaus dafür vorgesehen sei. Herr Gerald Feilhaber äußert auch 
den Wunsch, ein Volleyballfeld zu errichten. Der Platz soll eventuell an der Schweineweide 
sein. Herr Müller schlägt vor, eine Ortbegehung mit Frau Bauer zu organisieren und dabei 
die Wünsche zu besprechen. Herr Feilhaber sagt auch, dass "Ein Spielplatz in ein Dorf ge-
hört, egal wie groß es ist". Herr Thiele sagt dazu, dass "es muss ja nicht pompös sein". 

  
  
 TOP 10 Verkehrsregelung Bushaltestelle 
  

Es sind immer die gleichen, die durch deutlich überhöhte Geschwindigkeit auffallen. Dies ist 
die Grundmeinung im Ortschaftsrat. Allerdings wird von einer baulichen Veränderung abge-
raten. Zunächst soll das Gespräch mit Regionalbereichsbeamten gesucht werden, um ande-
re Möglichkeiten auszuloten. Herr Itagaki schlägt vor, das Beschmieren und Beschmutzen 
der Bushaltestelle zu beobachten und mit einem "Bürgermeisterbrief" zu ahnden. Herr Mül-
ler bringt ein Zettel an: "Ich möchte darauf hinweisen, dass das Verunreinigen von öffentli-
chen Flächen verboten ist und mit einer Ordnungswidrigkeitsanzeige geahndet wird." 

  
  
 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
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Es liegen keine Anfragen und Anregungen vor. 
 
 
 
Ulf Müller 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 


